1. Paskaidrojuma  raksts – esošās situācijas, projekta mērķu un risinājumu apraksts

1.1.  Detālplānojuma mērķis un uzdevumi


Pēc zemes gabala „Egles” īpašnieka Andra Paegļa 03.01.2011. iesnieguma Mārupes novada dome 25.01.2012. (Lēmums Nr.2., protokols Nr.2) nolemj uzsākt detālplānojuma izstrādi nekustamam īpašumam „Egles”, kadastra Nr. 80760110443, apstiprinot līguma projektu ar izstrādātāju nosakot projekta vadītāju – Aidu Lismani un apstiprinot darba uzdevumu Nr. 01/2012 25.01.2012. Līgums par detālplānojuma finansēšanu  starp ar teritorijas īpašnieku Andri Paegli un Pašvaldību tiek noslēgts 06.02.2012.


Darba uzdevums ir veikt tālāku vietējās pašvaldības teritorijas plānojuma detalizāciju, paredzot jaunu zemes gabalu izveidošanu, jaunas satiksmes infrastruktūras, inženierkomunikāciju un citu infrastruktūru izbūvi. 


Darba mērķis ir sadalīt zemes gabalu atsevišķos zemesgabalos ievērojot Mārupes novada teritorijas plānojumu un tā apbūves noteikumus šajā teritorijā. Detālplānojumā jānodrošina piekļūšana katram zemes gabalam un jānorāda paredzētās apbūves būvniecības secība, realizācijas plāns un uzbūvēto inženierkomunikāciju un ielu apsaimniekotājs.


Mārupes novada attīstības programmas 1.redakcija 2013.-2019.gadam novada attīstības vīzijā pozicionē Mārupes novadu kā labu dzīves vietu ģimenēm, kuru bērni novadā iegūst stingru pamatu zem kājām, mājas sajūtu, kvalitatīvu izglītību un varēs veiksmīgi startēt augstākajās un profesionālajās mācību iestādēs, labu vietu, kur aizmirst ikdienas steigu un ļaut dvēselei lidot, baudot dabu un aktīvi atpūšoties.

Līdz ar to detālplānojuma uzdevums ir :

- nodrošināt attiecīgās teritorijas racionālu izmantošanu, kas veicinātu līdzsvarotu ekonomisko attīstību un saglabātu vidi, atbilstoši valsts un pašvaldības attīstības ilgtermiņa prioritātēm un attīstības mērķiem;

-nodrošināt kvalitatīvu dzīvesvidi un pakalpojumus cilvēkiem un sabiedrībai;

-garantēt zemes īpašnieku tiesības izmantot un attīstīt savu īpašumu saskaņā ar teritorijas plānojuma nosacījumiem, 

-nodrošināt sabiedrībai iespēju iegūt informāciju, izteikt savu viedokli un piedalīties teritorijas detālplānojuma izstrādāšanas procesā.

1.2. Teritorijas pašreizējā izmantošana un teritorijas attīstības nosacījumi.


Projekts izstrādāts uz SIA Metrum” 23.05.2012. izstrādātā inženiertopogrāfiskā plāna ar pazemes komunikācijām mērogā 1:500. Inženierkomunikācijas ir aktualizētas atbilstoši esošajai situācijai – izbūvētām elektrisko tīklu kabeļu līnijām atbilstoši projektam. 

Detālplānojuma izstrāde uzsākta un tā pirmā redakcija izstrādāta atbilstoši 06.10.2009. MK noteikumiem Nr. 1148 „Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumi”. Detālplānojuma sabiedriskā apspriešana un apstiprināšana atbilstoši 16.10.2012. MK noteikumiem Nr. 711 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem”.

Nekustamā īpašuma „Egles” kopējā platība ir  2,68 ha. 


Zemes gabals atrodas apdzīvotās vietas – ciema Jaunmārupe teritorijā.

Zemes gabals robežojas ar  valsts vietējiem autoceļiem V19 – Pievedceļš Mārupes d.v. Iecirknim un V21 Bērzciems – Lāčplēši- Kalngale,  kā arī  privātajiem apbūvējamiem  zemesgabaliem pēc izstrādātā detālplānojuma „Niedras” ar kadastra Nr. 80760110873, Nr. 80760110881, Nr. 80760110883 un meža teritoriju – kadastra Nr.80760110611.

Zemesgabala teritorijā atbilstoši saskaņotajam topogrāfiskajam plānam ir jau noteiktas valsts vietējo autoceļu V19 un V21 ielu sarkanās līnijas. Piegulošajā zemesgabalam ar kadastra Nr. 80760110881 pienāk piebraucamais ceļš, kas veido strupceļu no Pīlādžu ielas.(Attēls Nr. 1)

Atbilstoši 2003.gada 10.septembrī apstiprināto Mārupes novada attīstības plānojumu ar grozījumiem, kas apstiprināti 2009.gada 20.maijā zemes gabals atrodas savrupmāju dzīvojamās apbūves teritorijā (SDZ1), kur primārais zemes izmantošanas veids ir savrupmāju, dvīņu, rindu māju apbūve. Minimālā zemesgabala platība 2000m2, maksimālais apbūves augstums – 3 stāvi, maksimālais apbūves blīvums – 30% .
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Attēls Nr.1. Zemesgabala novietojums un plānotā atļautā izmantošana atbilstoši Mārupes novada teritorijas plānojumam.
Zemesgabalā ir esošs priežu un pāraugušu bērzu mežs, apsaimniekošanas plāns sagatavots 2012.gadā. Lai maksimāli saglabātu esošo dabas vidi, detālplānojums paredz apbūvi izvietot mežā , to maksimāli saglabājot. 

1.3. Detālplānojuma risinājumu apraksts un pamatojums, institūciju nosacījumu ievērošana.

Teritorijas detālplānojums zemes gabalā „Egles” ar kadastra Nr. 80760110443 izstrādāts  pamatojoties uz  zemesgabala īpašnieka Andra Paegļa 16.03.2010. iesnieguma, Mārupes novada domes 24.03.2010. lēmumu par  detālplānojuma uzsākšanu, apstiprināto darba uzdevumu Nr.01/2012 un noslēgto detālplānojuma izstrādes līgumu. 

Detālplānojums izstrādāts atbilstoši MK 16.10.2012. noteikumiem Nr.711 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem”, Mārupes novada teritorijas plānojumu ar grozījumiem un citiem spēkā esošiem normatīviem aktiem.
 Precizētas aizsargjoslu platības atbilstoši Aizsargjoslu likumam un noteikti ierobežojumi atbilstoši ekspertu un institūciju nosacījumiem un atzinumiem.
1.3.1. Detālplānojuma teritorijas esošās aizsargjoslas

Zemes īpašumu skar šādi apgrūtinājumi:
- aizsargjosla gar ielu – sarkanā līnija (7312030100),

- aizsargjosla gar ielu – būvlaide (7312030200),

- atklāta grāvja ar drenāžu 3m aizsargjosla (7312010400),

- aizsargjoslas teritorija gar elektrisko tīklu kabeļu līnijām (7312050200),

-aizsargjosla gar elektronisko sakaru tīklu līniju un kabeļu kanalizāciju (7312040100)

(skatīt grafiskās daļas 1. karti „Teritorijas esošā situācija un aizsargjoslas ”).

1.3.2. Zemes gabala „Egles” sadale apbūves zemesgabalos

Zemesgabals sadalīts, izprojektējot piebraucamo ceļu, kas šķērso zemesgabalu un savieno Pīlādžu ielu un Ozolu ielu, ņemot vērā esošo izbūvēto ielu piegulošajā teritorijā. 

Jaunās ielas sarkano līniju koridors noteikts atbilstoši jau esošajai, izbūvētai ielai – 10m platumā, kur paredzēts turpināt izbūvēt piegulošajā teritorijā pienākošās inženierkomunikācijas – gāzi, ūdensvadu, kanalizāciju un elektroapgādi. 

Zemes gabala sadales priekšlikums paredz izveidot 10 zemesgabalus ar apbūvējamo platību ārpus sarkanajām līnijām vairāk par 2000m2. (attēls Nr.2)
Zemesgabalu apgrūtinājumi un robežpunkti tiek precizēti pēc uzmērīšanas dabā.

Zemes sadali paredzēts veikt 2 kārtās. Realizācijas 1.kārtā tiek nodalīts zemesgabals Nr.1, kurā tiek uzsākta apbūve. Zemesgabals Nr.2 – mežs ar lietošanas mērķi – dabas teritorijas – 0501. pārējā Realizācijas 2.kārtā pēc ceļa un komunikāciju izbūves zemesgabals Nr.2 tiek sadalīts 9  apbūves zemesgabalos.
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Attēls Nr.2. Zemesgabala sadales shēma.


1.3.3. Transporta organizācija un piekļūšanas nodrošinājums
Piekļūšanas zemesgabalam saskaņā ar VAS „Latvijas valsts ceļi” Centra reģiona izdotajiem tehniskajiem nosacījumiem Nr.4.3.1-371 no 06.06.2012. 
Zemesgabals atrodas Jaunmārupes ciematā.  transporta infrastruktūras risinājumi ceļu kategoriju shēmā atbilstoši Mārupes teritorijas plānojumam (attēls Nr. 3)
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Attēls Nr. 3. Ceļu infrastruktūra atbilstoši Mārupes novada teritorijas plānojumam.

Detālplānojuma teritorijā tiek plānota ielas izbūve, kuras funkcija būs nodrošināt piekļūšanu plānotajiem zemesgabaliem un sarkano līniju koridors, kur izvietot nepieciešamās inženierkomunikācijas un meliorācijas grāvjus.

Ņemot vērā, ka piegulošajā zemesgabalam ar kadastra Nr. 80760110881 pienāk piebraucamais ceļš no Pīlādžu ielas, kas veido strupceļu, paredzēts šo ielu turpināt un izbūvēt cauri detālplānojuma teritorijai ar pieslēgumu valsts vietējam autoceļam V19 tālāk par  50m no krustojuma  zonas ar valsts vietējo autoceļu V21. (Attēls Nr. 3). Tiek izmainītas ielu sarkanās līnijas zemesgabalā ar kadastra Nr. 80760110881.
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Attēls Nr.4. Pieslēgums valsts vietējam autoceļam V19.

Pieslēgums paredzēts perpendikulāri, ar pieslēgumu stūru noapaļojuma rādiusu  R=8m. Pievedceļa segas konstrukciju paredzēta ar normālprofilu NP5,5. Valsts autoceļa zemes nodalījuma joslas robežās pievedceļam paredzēts asfalta segums bez betona apmalēm.

Pieslēgums izveidots atbilstoši Ministru kabineta 2008. gada 7. jūlija noteikumu Nr. 505 "Noteikumi par pašvaldību, komersantu un māju ceļu pievienošanu valsts autoceļiem" prasībām. Minētais pieslēgums klasificējams kā II kategorijas.  Pievienojumus aprīkots ar normatīvajos aktos par ceļu satiksmi paredzēto ceļa zīmi Nr.206 “Dodiet ceļu”. Sagatavots ceļa pievienojuma izvērtējums un tehniski ekonomiskais pamatojums, lai iesniegtu  
VAS „Latvijas valsts ceļi”.
Panākta vienošanās ar zemesgabala ar kadastra Nr. Nr. 80760110881 īpašnieku Igoru Labeju  par sarkano līniju izmaiņām minētajā zemesgabalā. 

Tā kā tiek turpināta jau izbūvētā iela, tad detālplānojuma teritorijā tiek saglabāts šīs ielas ceļa profils un atbilstoši turpināts inženierkomunikāciju izvietojums sarkano līniju koridorā, kas ir noteikts 10m platumā. Būvlaide ciema teritorijā no valsts vietējā autoceļa atbilstoši Mārupes teritorijas plānojumam ir 6m.
Ceļu projektēšanai jāsaņem tehniskie noteikumi VAS „Latvijas valsts ceļi” Centra reģiona nodaļā un atbilstoši tiem jāizstrādā tehniskais projekts.
1.3.4. Elektroapgāde
Detālplānojuma teritorijā elektroapgāde tiek risināta saskaņā ar AS ”Sadales tīkls” sniegtajiem nosacījumiem Nr. 30R2AO-03.02/1083.
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Attēls Nr. 5. Elektroapgādes shēma.

Atbilstoši prasībām detālplānojuma teritorijā paredzēta vieta elektrotransformātora apakšstacijai, kas nodrošinātu apbūvējamās teritorijas nodrošināšanu ar 0.42kV elektroapgādi. Perspektīvā paredzamā elektroenerģijas patērētāju kopējā slodze ~ 250kW, rēķinot  25kW katrai perspektīvajai mājsaimniecībai  savrupmāju teritorijā.
Zemes gabalu šķērso esoša 20kV augstsprieguma kabeļa līnija, kurai paredzēta 1m aizsargjosla atbilstoši Aizsargjoslu likuma 16.pantam.

Detālplānojuma realizācijas 1. kārtā apbūvējamais zemesgabals jau ir nodrošināts ar elektroapgādi. Zemes gabalam pienāk esoša 0.42kV elektropārvades līnija.

Detālplānojuma 2. kārtā ceļu projektēšana un izbūve tiek veikta kopā ar elektroapgādes inženiertīkliem, nodrošinot katram apbūves gabalam pieslēgumu. Elektroapgādes tehniskais projekts apbūves teritorijām realizācijas 2. kārtā jāizstrādā pēc saņemtā projektēšanas darba uzdevuma.

No ievadsadalnes zemes īpašnieks patstāvīgi risina sava īpašuma elektroapgādes jautājumus atbilstoši pastāvošajiem noteikumiem par elektrolīnijas izbūvi.Ārējo elektrisko tīklu ierīkošanai tehniskā projekta stadijā iesniegt pieteikumu lietotāja elektroapgādei AS "Sadales tīkls", klientu konsultācijas centrā.

1.3.5. Ugunsdrošība

Teritorijā jāievēro Mārupes novada teritorijas plānojumā noteiktās prasības ugunsdrošības normu ievērošanai.

Visiem zemes gabaliem nodrošināta brīva ugunsdzēsēju transporta piekļūšana atbilstoši LBN 201-07 „Būvju ugunsdrošība” prasībām. Jaunveidojamie zemesgabali atrodas 200m attālumā ūdens ņemšanas vietas Ozolu ielā 43. 

Paredzēta centralizētā ūdensapgādes zemesgabaliem teritorijas izbūves realizācijas 2. kārtā. kas atbilstoši AS „Mārupes komunālie pakalpojumi” prasībām nodrošinās sacilpojumu ugunsdzēsēju vajadzību nodrošināšanai. 

1.3.6. Ūdensapgāde un kanalizācija

Zemesgabalam tuvumā atrodas esoši kanalizācijas un ūdensvada tīkli, līdz ar to teritoriju paredzēts pieslēgt centralizētajiem ūdensvada un kanalizācijas tīkliem realizācijas 2. kārtā, izbūvējot piebraucamo ceļu jauveidojamiem zemesgabaliem.

Pieslēgšanās pie kanalizācijas un ūdensvada trases atbilstoši AS „Mārupes komunālie pakalpojumi” nosacījumiem Nr.41 no 2012.gada 4.jūnija. Ūdensvada un kanalizācijas sistēmas izbūve atbilstoši noteikumiem Nr.38 „Latvijas būvnormatīvs LBN 222-99 „Ūdensapgādes ārējie tīkli un būves”” prasībām.  Projektētājam saskaņot ar AS "Mārupes komunālie pakalpojumi" konkrētu trases izvietojumu un pieslēguma vietu ūdensvadam un kanalizācijai, izstrādāt un saskaņot projektu. Izstrādājot tehniskos projektus katra zemesgabala apbūvei, jāizstrādā arī ārējās kanalizācijas projekts no mājas līdz savācējakai.
Detālplānojuma realizācijas 1. kārtā viena zemesgabala apbūvei jānodrošina bioloģiskās attīrīšanas iekārta un dzeramā ūdens urbums.
Realizācijas 1.kārtā izbūvētās ēkas tiek pieslēgtas pie centralizātakiem ūdensapgādes un kanalizācijas tīkliem realizācijas 2.kārtā pēc to izbūves.
1.3.7. Gāzes apgāde

Teritorijas gāzes apgāde projektēta saskaņā ar A/S „Latvijas gāze” 13.04.2012. nosacījumiem Nr. 27.4-2/1312

Jaunveidojamiem zemesgabaliem paredzēts izvietot gāzes pievadi pa piebraucamā ceļa komunikāciju izvietojuma zonu atbilstoši MK noteikumiem Nr.1069 „Noteikumi par ārējo inženierkomunikāciju izvietojumu pilsētās, ciemos un lauku teritorijās”, ievērojot jau esošo šķersprofilu izbūvētajai ielai piegulošajā teritorijā. Gāzes pieslēgums no izbūvētas ielas, kas tiks pagarināta zemesgabalā ar kadastra Nr. Nr. 80760110881.

Tehniskos noteikumus konkrētā objekta gāzes apgādei patērētājam jāpieprasa Sabiedrības Gāzapgādes attīstības departamenta  Klientu piesaistes daļā.   

1.3.8. Elektronisko sakaru nodrošināšana

Zemes gabala telekomunikāciju izbūve saskaņā ar SIA Lattelekom 18.04.2012. izsniegtajiem tehniskajiem noteikumiem Nr. 37.6-2/2218/758.
Gar detālplānojuma teritoriju valsts vietējā autoceļa V21, kā arī V19 ielu sarkano līniju teritorijā ir sakaru kabeļa trase (aizsargjosla 1m) un kabeļu kanalizācija.

Atbilstoši minēto noteikumu prasībām, izstrādātajā zemes gabala teritorijas detālplānojumā paredzēta vieta SIA „Lattelecom” iekārtu izvietojumam (telekomunikāciju kabeļu sadales punkts). Ielu profilos paredzētas vietas telekomunikāciju kabeļiem uz katru jaunveidojamo apbūves zemesgabalu. Izbūvējamās kabeļu kanalizācijas trases un  projektējamā objekta pieslēgumu (telekomunikāciju izbūvi) sadales punktam paredzēts izstrādāt objekta telefonizācijas projekta ietvaros.
1.3.9.  Transfomējamās meža platības

Zemes gabalam izstrādāts meža inventarizācijas projekts, kas parāda, ka zemesgabalā ir divu veidu meža audzes. 

Detālplānojums nosaka priežu meža zemju platības, kas saglabājamas – gar valsts vietējo autoceļu V21 vismaz 20m joslā un pie Ozolu ielas (0,48ha) (Attēls Nr. 6)
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Attēls Nr.6. Meža transformācija
Meža zemes transformāciju jāveic zem apbūves, piebraucamajiem ceļiem un teritorijas labiekārtojuma. Transformējamā platība tiek noteikta izstrādājot detalizētu zemes gabala apbūves projektu. Plānots maksimāli saglabāt esošo meža audzi. Atbilstoši sugu un biotopu aizsardzības jomas eksperta Orāja Demitera (eksperta sertifikāts Nr.034) atzinumam teritorijā nav konstatētas īpaši aizsargājamas sūnu sugas, putnu ligzdas, koki ar dobumiem vai citas pazīmes, kas liecinātu par īpaši aizsargājamu putnu sugu klātbūtni. Teritorija neatbilst ne Eiropas Savienības meža biotopam, ne dabiskajam meža biotopam, ne Latvijas īpaši aizsargājamam meža biotopam. Nekādi pasākumi aizsargājamu meža biotopu aizsardzībai nav nepieciešami. Īpašumā neatrodas obligāti saglabājami koki.
Ņemot vērā, ka detālplānojuma realizācijas 1. kārtā paredzēts izbūvēt piebraucamo ceļu – pieslēgumu valsts vietējam autoceļam V19, nepieciešams izcirst kokus sarkano līniju robežās realizācijai minētā ceļa posmam. 
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Attēls Nr.7 – izcērtamie koki 1. realizācijas kārtā.

Atbilstoši 18.12.2012. LR MK noteikumiem Nr. 889 „Noteikumi par atmežošanas kompensācijas noteikšanas kritērijiem, aprēķināšanas un atlīdzināšanas kārtību”, samaksāt kompensāciju valstij par atmežošanas izraisīto negatīvo seku kompensāciju pirms darbu uzsākšanas.
1.3.10.  Meliorācijas sistēma
Atbilstoši Zemgales reģiona meliorācijas nodaļas 24.05.2012. nosacījumiem Nr.335z paredzēta virszemes noteces uztveršana, savākšana un novadīšana pa meliorācijas grāvjiem, kas projektēti jaunbūvējamā ceļa vienā pusē un tiks savienoti ar Mārupes novada  Meliorācijas grāvju tīklu.

Pirms ēku būvniecības ir jāizstrādā tehniskais projekts plānotajam meliorācijas risinājumam, ja nepieciešams, paredzēt drenāžas izbūvi ap ēkām.
1.3.11. Adresācija

Detālplānojumā paredzēts saglabāt Mārupes novadā esošo adresācijas principu. Pēc būvdarbu pabeigšanas nepieciešams piešķirt adreses jaunajiem zemesgabaliem. 

